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ОЦІНКА СТАЦІОНАРНОСТІ ЗА ДОПОМОГОЮ ТЕСТУ 

ЗВОРОТНЬОГО РОЗПОДІЛЕННЯ 

 

На сьогоднішній день дуже важливо мати усю інформацію про певний 

сигнал для його подальшого аналізу. Деякі сигнали можуть мати різну 

дисперсію та математичне сподівання з плином часу. Такі сигнали 

називаються нестаціонарними і є важкими для аналізу. У деяких випадках з 

першого погляду не можна зі 100% впевненістю сказати є сигнал 

стаціонарним чи ні, тому було винайдено декілька тестів, які перевіряють цю 

гіпотезу. 

Розглянемо оцінку стаціонарності за допомогою тесту зворотного 

розподілення. Питання, що цікавлять спостереження або оцінки параметрів 

можуть мати широкий діапазон функцій розподілу ймовірностей, такі оцінки 

зручно виконувати за допомогою процедур без розподілу або 

непараметричних процедур, де не робиться ніяких припущень щодо 

розподілу ймовірностей оцінюваних даних. Однією з таких процедур, яку 

легко застосувати та яка є корисною для виявлення основного тренду у 

випадкових записах даних, є тест зворотного розподілення.  

Нехай є N вимірів деякого параметра x, де виміри позначені, як xi, i = 1, 

2, ...N. 

Зараз потрібно порахувати, скільки є випадків, коли xi > xj при  i < j. 

Кожний такий випадок називається зворотним розподіленням. Далі знайдемо 

кількість таких випадків A: 
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Якщо кількість N – це виміри деякого параметру, тоді для знайдених 

випадків A, знайдемо математичне сподівання та середнє квадратичне 

відхилення  
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Припустимо, що виміри випадкової величини x не мають загального 

тренду, то область прийняття гіпотези є 
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де 0.05  є рівнем значущості. 

Якщо загальна кількість зворотних розподілів A буде знаходитись у 

межах області прийняття гіпотези, то можна зробити висновок, що гіпотеза 

вірна. 
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